

# 開報知天下

## 誰人最有承擔？

4/5/2016

### 事件一：奧巴馬飲鉛水

【晴報專訊】美國總統奧巴馬周三到訪早前爆發鉛水危機的美國密歇根州弗林特市，並向民衆大派定心丸，並兩次飲用當地自來水，以證水源已安全。

奧巴馬早前收到居住在弗林特鎮的8歲女童科帕妮來信，「希望總統先生可以抽空來一趟，鼓舞人心」，令他決定親自前往該鎮視察。

奧巴馬聽取官員簡報後，往一所高中與受影響居民見面。奧巴馬明白居民對事件感憤怒及失望，斥事件是因官員「疏忽無情」所致。三名負責監督食水安全的官員，上月以疏忽職守等罪名被刑事起訴。

#### 批官員疏忽無情

奧巴馬發言期間多次咳嗽，更突然要求在場人員給他一杯水，「我可以要一杯水嗎？」，隨即引來台下起哄。「我真的要飲水，這不是做騷。」除在中學外，奧巴馬在記者會也公開喝水。

他指弗林特市的水只要經濾器過濾，任何六歲以上居民都可飲用，但六歲以下小童和孕婦則繼續飲用樽裝水。政府已調運超過5萬個過濾器免費供應予居民，並承諾將更換市內導致食水受污染的老化水管，但需時一至兩年。

#### 為慳錢取河水出事

2014年，密州政府為節省開支，改由弗林特河取用食水，居民一直投訴食水有問題，但不獲地方官員受理，及後有兒童驗出體內血鉛超標揭發事件。

### 事件二：黎明化危為機

黎明今次於中環海濱舉行戶外演唱會，因為原先搭建的帳篷未符合規格，不獲食環署批出臨時娛樂牌令首場演唱會於開騷前兩小時「甩轆」，十分狼狽，勝在黎明一向EQ高（被人笑金句王多年了，他依然故我），冷靜面對，他很清楚責任在他公司，醒目地自己一力承擔所有責任，之後再想出可以退票、補場，再來一招在facebook直播演唱會補救，雖然直播只有短短四分鐘，已贏得一片好評，一連串合粉絲心意的手法很漂亮。

當然除了黎明本身有親和力及聰明點子多外，另一不可忽略的因素是黎明有一班忠實粉絲，他們真的很愛惜黎明，可以包容一切，明白事理，每當演唱會出現大小不同的技術性意外時，例如幕拉不開，差不多停騷十分鐘，只有打氣聲，沒有柴台聲；演唱會八時半開十時半完場，沒有安哥也收貨（在紅館最少到十一時半才散），他們真的很抵讚。難怪一向對粉絲酷酷的黎明這次也被感動，變得很親切。

黎明的靈活變通、創意精神，政府官員就要學了。黎明因為紅館檔期滿了，想到選擇於中環海濱摩天輪旁邊舉行全港首個4D演唱會，4D演唱會除了有視覺、聽覺享受外，更會有味覺及觸覺，而且是仿紅館式四面台製作，能評估到觀眾愛新鮮感，一定捧場。他們用半年時間籌備，單是搭建場館，為了配合高科技4D的複雜製作，全天候帳篷的物料包括鋼材、鐵架等，要出動一百個大貨櫃從各地運抵香港，固定帳篷的石躉近四百個，疊起來的總高度比環球貿易廣場更高。帳篷內安裝了過百部恆溫冷氣，足夠供五個紅館使用，據說製作費高達七千萬元，工程巨大。」

## 言論問題？

- 奧巴馬和黎明兩人處事有何相似之處？哪些方面值得同學學習？
- 你認為國家領袖應具備哪些特質才能獲國民擁戴？試加說明。